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■  Slovenská republika môže na základe medzinárodných 
zmluvných dokumentov medzi agentúrou NSPA, Ukrajinou a 
Ministerstvom obrany SR začať praktickú časť projektu 
Zvereneckého fondu NATO pre likvidáciu výbušnej munície 
a boja s improvizovanými zariadeniami (EOD/C-IED) pre 
Ukrajinu, v ktorom je vedúcou krajinou. K dispozícii má viac ako 
600 000 eur, ktorými fond okrem Slovenska podporilo aj deväť 
ďalších spojeneckých krajín. 

■  Slovenská republika odovzdala v rámci humanitárnej pomoci 
pre Afganistan 540 nových školských rovnošiat pre deti z 
afganského mesta Mazar-e-Sharif. Humanitárnu pomoc, ktorú 
pripravilo Ústredie ekumenickej pastoračnej služby v 
Ozbrojených silách a ozbrojených zboroch SR v spolupráci s 
Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, 
vypravili 12. decembra z Letiska M. R. Štefánika v Bratislave za 
účasti predstaviteľov rezortov obrany, zahraničných vecí a 
vnútra. 

■  V priestoroch Veliteľstva Vzdušných síl OS SR sa uskutočnili 
triedne skúšky výkonných letcov a riadiacich letovej 
prevádzky na 1. a 2. triedu príslušníkov podriadených útvarov 
Vzdušných síl OS SR. Preskúšanie formou testov v programe 
AVIS absolvovali štyria piloti, štyria riadiaci letovej prevádzky a 
palubný technik z vrtuľníkového, taktického a dopravného krídla. 

■  Predstavitelia SR a ČR pri Najvyššom veliteľstve 
spojeneckých síl v Európe (SHAPE) v belgickom Monse počas 
recepcie pri príležitosti 100. výročia vzniku spoločného štátu 
predstavili panelovú výstavu Legionári – naši hrdinovia Veľkej 
vojny 1914 – 1918. Jej autorom je riaditeľ Vojenského 
historického ústavu plk. Miloslav Čaplovič. Výstavu tvorenú 
štrnástimi panelmi s textami v slovenskom aj anglickom jazyku 
po úspešnej prezentácii v Monse sprístupnil aj Úrad vojenského 
predstaviteľa SR pri Vojenskom výbore NATO v Bruseli. 

■  Na veliteľstve vzdušných síl sa 13. decembra 2018 konalo 
posledné tohtoročné zasadnutie vojenskej rady veliteľa 
Vzdušných síl OS SR. Riadil ju generálmajor Ľubomír Svoboda 
za účasti riaditeľa odboru štátnej správy vo vojenskom letectve 
MO SR, hlavného inšpektora bezpečnosti letov MO SR a 
veliteľov podriadených útvarov. Diskutovali o plnení úloh ochrany 
vzdušného priestoru SR v rámci NATINAMDS, informovali o 
stave výcviku, čerpania finančných prostriedkov a schválili plán 
práce vojenskej rady na rok 2019. 

■  V bratislavskej Univerzitnej knižnici pokrstil 12. decembra 
náčelník generálneho štábu genpor. Daniel Zmeko novú knihu 
Miloslava Čaploviča a Jany Zaťkovej Slovensko a Slováci vo 
víre prvej svetovej vojny. Publikácia opisuje vojenskú činnosť 
Slovákov v radoch mnohonárodnostnej rakúsko-uhorskej 
armády, ako aj v česko-slovenských légiách. 

■  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska na 
presuny vojenskej techniky zahraničných ozbrojených síl, ktoré 
sú naplánované v období od 17. do 23. decembra. Celkovo by 
malo ísť o 16 cestných presunov zahraničných vojsk, 
predovšetkým českých a poľských vojakov. 

Najväčší modernizačný projekt 

(12. decembra) Najväčší modernizačný projekt ozbrojených síl 
v histórii sa stáva realitou. Minister obrany Peter Gajdoš za 
účasti predsedu vlády SR Petra Pellegriniho podpísal v pries-
toroch Úradu vlády SR zmluvné dokumenty k obstaraniu lieta-
diel F-16 a dohodu o priemyselnej spolupráci medzi minister-
stvom obrany a výrobcom – spoločnosťou Lockheed Martin. 
Jej cieľom je rozvoj leteckého priemyslu na Slovensku a po-
stupný presun servisných prác do spôsobilosti slovenského 
obranného priemyslu. Súčasťou kontraktu je aj komplexný vý-
cvik 22 pilotov a 160 technikov pozemného personálu a taktiež 
dvojročná logistická podpora od začiatku letovej prevádzky v 
SR. Tri samostatné dohody o ponuke a prijatí, podpísané na 
základe príslušného súhlasu Ministerstva financií SR, zahŕňajú 
obstaranie 14 kusov lietadiel F-16, leteckú muníciu, logistickú 
podporu a výcvik leteckého aj pozemného personálu. Vzdušné 
sily si prvé lietadlá prevezmú v poslednom štvrťroku 2022 a 
všetky kompletne budú dodané do konca roka 2023. Celkovo 
pôjde o 12 jednomiestnych lietadiel a 2 dvojmiestne lietadlá. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Predvianočná návšteva 

(12. decembra) Vedenie rezortu sa stretlo s prezidentom SR 
Andrejom Kiskom, ktorý je zároveň hlavným veliteľom Ozbro-
jených síl SR, v rámci tradičnej predvianočnej návštevy prezi-
denta v priestoroch Ministerstva obrany SR. Stretnutiu domi-
novali aktuálne otázky modernizačných projektov či zatraktív-
nenie vojenského povolania. Minister Gajdoš vyzdvihol pripra-
vovanú Koncepciu personálneho manažmentu, vďaka ktorej 
sa v budúcom roku zvýšia platy profesionálnych vojakov. Pre-
zident Kiska sa zaujímal aj o pôsobenie slovenských vojakov 
počas vianočných sviatkov v zahraničí. 

 

Rezort zrekonštruuje štadión 

(12. decembra) Ministerstvo obrany zrekonštruuje atletický 
štadión Vojenského športového centra Dukla Banská Bystrica. 
Športovisko bude spĺňať súčasné technické normy aj kritériá 
Medzinárodnej asociácie atletických federácií IAAF pre medzi-
národné a národné súťaže. Rekonštrukciu na návrh minister-
stva obrany schválila vláda SR. 

Rezort obrany plánuje zrekonštruovať priestory hlavného 
tréningového štadióna, a tiež priestory tribún, areálových a prí-
stupových komunikácií a plôch zelene. Ukončenie úplnej re-
konštrukcie atletického štadióna VŠC Dukla Banská Bystrica 
je plánované do konca roka 2020, pričom predpokladané ná-
klady na takúto rekonštrukciu sú vo výške takmer 13 mil. eur 
vrátane DPH. 

Zrekonštruovaný atletický štadión bude zároveň spĺňať 
podmienky certifikácie UEFA pre futbalové štadióny kategórie 
2 s predpokladanou kapacitou štadióna približne 4 000 miest 
na sedenie. 

Najlepší poddôstojník výcvikového roka 2018 je Martin z Martina 

Minister s J. Sullivanom 

(12. decembra) Minister 
obrany Peter Gajdoš ro-
koval s prvým námestní-
kom ministra zahranič-
ných vecí USA Johnom J. 
Sullivanom. Ocenili vzá-
jomnú spoluprácu SR a 
USA, ktorá vyvrcholila 
podpisom zmluvy na ná-

kup stíhacích lietadiel F-16. Zhodli sa tiež na vynikajúcej spolu-
práci Ozbrojených síl SR s Národnou gardou štátu Indiana, pre-
dovšetkým v rámci spoločného výcviku a cvičení na územiach 
oboch krajín. Diskutovali aj o priemyselnej spolupráci krajín, na-
sadení slovenských profesionálnych vojakov v operáciách a mi-
siách medzinárodného krízového manažmentu a plánovanom 
navýšení príspevku v operácii Resolute Support v Afganistane v 
rámci schváleného mandátu. 
 

G. Darrieussecqová u ministra 

(11. decembra) Spolupráca medzi Slovenskou a Francúzskou 
republikou je aj vďaka spoločným aktivitám v oblasti obrany na 
vynikajúcej úrovni. Počas stretnutia na pôde rezortu obrany sa 
na tom zhodli minister obrany Peter Gajdoš a štátna tajomníčka 
ministerstva armád Francúzskej republiky Geneviève Darrieus-
secq. Štátnu tajomníčku sprevádzal francúzsky veľvyslanec 
Christophe Leonzi. Minister vyzdvihol doterajšie spoločné aktivi-
ty medzi Slovenskou a Francúzskou republikou, medzi nimi aj 
úspešne realizovaný výcvik pre francúzske ozbrojené sily v ob-
lasti manipulácie s toxickými látkami vo Výcvikovom a testova-
com centre pre oblasť radiačnej, chemickej a biologickej ochra-
ny (RCHBO) v Zemianskych Kostoľanoch, vrátane účasti na cvi-
čení TOXIC VALLEY 2018 a na tohtoročných Medzinárodných 
leteckých dňoch SIAF. 
 

Príprava na rok 2019 

(11. decembra) Náčelník 
Generálneho štábu OS 
SR generálporučík Daniel 
Zmeko schválil smernicu 
a plány prípravy podriade-
ných veliteľstiev a útva-
rov, čím zavŕšil proces 
plánovania činnosti na na-
sledujúci rok. Plánovací 

proces bol zameraný na postupné posilňovanie operačnej pri-
pravenosti ozbrojených síl, a to prostredníctvom vyváženého 
zvyšovania kvality štyroch pilierov, ktorými sú vzdelaný a schop-
ný personál, moderná výzbroj, náročný výcvik a vôľa, morálka a 
disciplína príslušníkov OS SR. Zároveň však bol tohtoročný 
spôsob výnimočný aplikovaním princípov operačného plánova-
nia, umožňujúcich následný priebežný monitoring dosahova-
ných výsledkov. 

Do Siene slávy pribudli ďalší novodobí veteráni 

(11. decembra) Do Siene slávy Ministerstva obrany SR pribudli mená troch 
novodobých veteránov: minister obrany SR Peter Gajdoš ocenil mimoriadne 
skutky nad rámec plnenia služobných povinností nrtm. Martina 
Brodnianskeho, nrtm. Reného Petráša a in memoriam aj plk. Štefana Ivana. 
„Ani v tých najnebezpečnejších situáciách nezaváhali a prispeli tak k 
budovaniu bezpečnosti a mieru nielen na Slovensku, ale aj ďaleko za jeho 
hranicami. Za to im patrí naša úcta a vďaka,“ povedal minister. Tichú 
spomienku venoval všetkým, ktorí zahynuli pri plnení služobných úloh. 
Náčelník Generálneho štábu OS SR genpor. Daniel Zmeko poďakoval 
vedeniu rezortu za pokračovanie v tradícii. „Toto každoročné oceňovanie a 
uvádzanie novodobých veteránov do siene slávy je zároveň výzvou a 
motiváciou pre ostatných príslušníkov ozbrojených síl, aby vzorne napĺňali poslanie profesionálneho vojaka nielen doma, ale aj 
všade vo svete,“ dodal. 
Šéf rezortu obrany zároveň vyhlásil 22. ročník ankety Vojenský čin roka. Návrhy do ankety je možné zaslať do 28. februára 
2019 na adresu cinroka@mod.gov.sk. 

(13. decembra) O najlepšom poddôstojníkovi výcvikového 
roka 2018 rozhodovala v priestoroch Múzea M. R. Štefánika v 
Košariskách komisia pod vedením 
hlavného poddôstojníka OS SR 
štábneho nadrotmajstra Vladimíra 
Beluša. Vybrala rotmajstra Martina 
Chovanca z martinského Strediska 
CIMIC a PSYOPS. Pôsobil dva razy 
v KFOR v Kosove, raz v ISAF v 
Afganistane. Absolvoval odbornú 
prípravu PSYOPS v Centre a škole 
špeciálnych bojových činností 
pozemných síl USA na základni Fort 
Bragg. Svoj útvar a ozbrojené sily 
propaguje prostredníctvom mnohých 
podujatí najmä medzi školskou mládežou, ale napríklad aj na 
košickom Medzinárodnom maratóne mieru. Starší špecialista 

psychologických operácií začínal vojenskú kariéru v 
martinskom prápore okamžitej reakcie. V súčasnosti sa 

pripravuje na pôsobenie v operácii 
EUFOR ALTHEA v Bosne a 
Hercegovine. 
Najlepším vojakom hodnostnej 
kategórie mužstvo v pozemných silách 
sa stal príslušník mechanizovaného 
práporu Nitra, špecialista strelec 
operátor desiatnik Lukáš Vnučko. 
V rámci útvarov vzdušných síl sa stala 
najlepšou vojačkou desiatnička Helena 
Kanalošová zo zvolenského krídla 
velenia, riadenia a prieskumu. 
Najlepším poddôstojníkom Vojenskej 

polície je príslušník odboru krízového manažmentu, výcviku a 
kynológie Vlkanová – Hronsek nadrotmajster Marián Valach. 
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